

По всей стране развернулось широкое соревнование за досрочное выполнение планов первого года пятилетки. Производственные коллективы нашего района не остались в стороне от этого патриотического движения. Всюду были приняты повышенные социалистические обязательства, направленные на досроч-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 24-й

# ДЕННИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАИОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 52 (2064)

Четверг

30

ИЮНЯ

1966 г.

Цена 1 коп.

## Дал слово — сдержи его

ное выполнение государственных планов и заданий.

Хороших успехов в выполнении своих обязательств добились промысловики Лоихаринского и Шурышкарского рыбоучастков. Они намного раньше срока завершили полугодовые задания и сейчас с неослабевающим трудовым напряжением стараются досрочно выполнить годовые планы.

Поистине грандиозное значение для успешного выполнения пятилетки имеет почин ткачихи

Плетневой, которая обязалась к 50-летию Советской власти завершить планы двух лет пятилетки, а саму пятилетку — к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. У нее должны оказаться последователи и среди тружеников нашего района.

Но не везде одинаково относятся к выполнению своих обязательств, своего слова, данного Родине. Отстают в социалистическом соревновании рыбаки Мужевского и Горковского рыбоу-

частков, совхоза «Мужевский». Партийные организации этих предприятий ослабили контроль за выполнением социалистических обязательств, не поднимают коммунистов на авангардную роль в соревновании.

Первичным партийным организациям сейчас необходимо провести разъяснительную работу среди тружеников, чтобы они прониклись духом необходимости выполнить свои обязательства, а следовательно, и в целом районные. Ведь успешное выполнение взятых обязательств — это наш вклад в пятилетку, в дело строительства коммунизма.

## БЕРЕГИТЕ ЛЕС ОТ ПОЖАРА

У нас много лесов, и мы справедливо этим гордимся, но тем не менее у нашего зеленого друга — леса много и врагов. Одним из главных является лесной пожар. Приносимый лесными пожарами вред крайне велик. Последствием крупных лесных пожаров является резкое уменьшение количества промысловых зверей и птиц, вызванное не только их непосредственной гибелью от огня, но и уничтожением их кормового фонда.

В нашей стране проявляется большая забота о лесе, принимаются

меры для его бережения от огня и лесных вредителей. Из года в год увеличиваются асигнования на охрану лесов, улучшается техническое оснащение лесхозов и баз авиационной охраны леса. Однако в ряде случаев положение с охраной леса от пожаров, в частности на территории нашего округа и района, в прошлые годы оставалось неблагоприятным.

В 1963 году лесными пожарами было повреждено и уничтожено лесных площадей свыше 5 тысяч гектаров. Такое же положение было

в 1964 году, а в 1965 году было охвачено пожарами 4200 гектаров.

Если ты обнаружил оставленный незатушенный костер, обязан потушить его, а в случае обнаружения начавшегося пожара — принять меры к его ликвидации, привлекая для этого проходящих или работающих вблизи лиц, немедленно сообщить об этом в сельсовет или лесничество.

Сейчас наступил наиболее опасный в пожарном отношении период, и долг всех — не допустить возникновения пожаров. **Н. Чукомин.**

Вести с путины

## Есть месячный

Около рыбоугодья Горелый пугор не так давно находился со своим плашкоутом кормприемщик Сергей Салтыков. За 6 дней стоянки он принял без малого 13 центнеров рыбы. За нынешнюю путину это пока лучший результат по рыбучастку.

Тов. Салтыков выполнил свой месячный план — он принял на плашкоут более 60 центнеров рыбы.

Лучше других на этом угодье промышляла бригада совхозных рыбаков под руководством П.В. Нензелова.

**А. Пузырев,**  
начальник Мужевского рыбучастка.

НАМ пишут

## За чей счет?

В марте наши учащиеся-спортсмены готовились выезжать в Салехард на спартакиаду школьников. Вдруг пришло сообщение о том, что спартакиада отменяется. Можно представить, как ребята были огорчены.

В мае пришло положение о летней окружной спартакиаде. Но ребята, наученные горьким опытом, с большим недоверием отнеслись к (Окончание на 4 стр.)

# Социалистические обязательства трудящихся Шурышкарского района на 1966 год

Коммунистическая партия, советский народ продолжают настойчиво работать над созданием материально-технической базы коммунизма, над воспитанием человека коммунистического общества.

Решения мартовского, сентябрьского (1965 года) и февральского (1966 года) Пленумов ЦК КПСС нацеливают наш народ на изыскание резервов дальнейшего быстрого подъема народного хозяйства, на удешевление и повышение качества продукции, на развитие инициативы и самодеятельности всех трудящихся.

Успешное выполнение семилетнего плана развития народного хозяйства является залогом успешного претворения в жизнь всех предначертаний партии, нового пятилетнего плана.

Вместе со всем советским народом вносят свой вклад в строительство коммунизма трудящиеся нашего района. Благодаря постоянной заботе партии и правительства продолжается дальнейший рост хозяйства района, укрепление его материально-технической базы.

Обсудив итоги семилетки и минувшего года и подсчитав свои возможности, выполняя решения XXIII съезда КПСС, трудящиеся Шурышкарского района берут на себя следующие социалистические обязательства:

## I. По рыбной промышленности

Государственный план первого года пятилетки по вылову рыбы в количестве 21900 центнеров выполнить к 5 декабря и до конца года выполнить и сдать государству сверх плана: по Кушеватскому рыбозаводу—150 центнеров, по совхозу „Горковский“—100, по совхозу „Мужевский“—60 центнеров рыбы.

Организованно провести подготовку к весенне-летней путине: закончить строительство и ремонт орудий лова—к 20 апреля, промыслового флота, рыбоприемной, обрабатывающей базы и объектов на местах промысла—к 10 мая.

Вести работу по дальнейшему освоению глубинных водоемов, усилить вылов частиковых пород рыб. К 20 декабря выполнить годовой план выпуска рыбной продукции, увеличив выпуск охлажденной рыбы на 1000 центнеров против 1965г. Повысить сортность реализуемой рыбопродукции против 1965 года на 2,5 процента, доведя общую реализацию первого сорта до 85 процентов.

Повысить производительность труда на рыбном промысле против 1965 года на пять процентов, добиться снижения себестоимости производимой продукции на один

процент. Отлов рыбы в закрытых сороках производить ставными неводами, рюками, сократив количество ставных сетей на 1930 штук.

## II. По сельскому хозяйству

Обеспечить сохранение взрослых оленей на 94 процента, от 100 воженок и сыриц получить по 73 теленка, произвести на 100 январских оленей по 23 центнера мяса в живом весе. Улучшить зооветеринарную работу в оленеводстве, активнее внедрять достижения науки и передовой практики.

Надоить от каждой фуражной коровы по 2270 килограммов молока, довести творчность до 85 процентов. Годовой план сдачи молока государству выполнить к 20 декабря, мяса—к 25 декабря. Сдать сверх плана молока 100

центнеров, мяса 50 центнеров.

Обеспечить деловой выход и сохранение серебристо-черных лисиц—3,6, песцов—6,5, норок—4,3 щенка на штатную самку.

Годовой план сдачи полевой пушнины и „мягкого золота“ ероферм в сумме 394 тысячи рублей выполнить к 25 декабря и до конца года сдать сверх плана на 1500 рублей.

Собрать урожай картофеля по 95 центнеров с каждого гектара, капусты 220 центнеров, помидор 6 килограммов с квадратного метра теплицы, огурцов—восемь килограммов с парниковой рамы.

## III. По другим отраслям хозяйства

Выполнить годовой план розничного товарооборота и общественного питания на 101 процент. Улучшить обслужива-

ние трудящихся района, по-

всеместно внедрять новые формы торговли. Выполнить план по объему продукции учреждений связи на 101 процент, по распространению печати на 102 процента, снизить себестоимость продукции связи на 1,5 процента.

С 1 мая 1966 года приступить к монтажированию оборудования и линейно-абонентских сооружений АТС с расчетом окончания всех работ и пуском в эксплуатацию ее к 7 ноября 1966 года.

Обеспечить доставку почты во время весенне-летней путины в рыболовецкие бригады не реже двух раз в неделю.

План освоения средств капитального строительства обеспечить досрочно к 25 декабря, план ввода производственных и жилых объектов—к 25 декабря. Обеспечить высокое качество строительных работ,

снижение себестоимости строительства на 1 процент к плану.

Работники здравоохранения обязуются улучшить лечебную и профилактическую работу среди населения, особенно среди рыбаков, охотников и оленеводов.

Работники культурно-просветительных учреждений берут обязательства:

а) иметь при каждом клубе не менее двух—трех кружков художественной самодеятельности основных жанров;

б) организовать социалистическое соревнование за право называться «Клубом отличной работы»;

в) организовать конкурс библиотек, посвященный 50-летию Советской власти, довести книгу до каждой семьи и каждого работающего;

г) выполнить годовой план по всем показателям кинообслуживания населения к 20 декабря 1966 года, обеспечить кинообслуживание населения на рыболовецких пляжах, в бригадах, а также в мелких населенных пунктах, не имеющих стационарных киноустановок, передвижными киноустановками.

Работники народного образования будут и впредь работать над осуществлением закона о всеобщем, коммунистическом воспитании подрастающего поколения. В целях повышения качества учебно-воспитательной работы они широко включаются в обобщение и распространение передового педагогического опыта.

Долг партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций мобилизовать людей на выполнение принятых обязательств. Каждый из нас должен помнить о том, что он брал эти обязательства и, следовательно, должен бороться за их выполнение.

**XXIII съезд КПСС считает, что новый пятилетний план призван обеспечить значительное продвижение нашего общества по пути коммунистического строительства, дальнейшее развитие материально-технической базы, укрепление экономической и оборонной мощи страны. Главную экономическую задачу пятилетки партия видит в том, чтобы на основе всемерного использования достижений науки и техники, индустриального развития всего общественного производства, повышения его эффективности и производительности труда обеспечить дальнейший значительный рост промышленности, высокие устойчивые темпы развития сельского хозяйства и благодаря этому добиться существенного подъема уровня жизни народа, более полного удовлетворения материальных и культурных потребностей всех советских людей.**

*Из Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства.*

# Праздник молодых

В воскресенье с самого утра все в районном центре дышало ощущением праздника. У юношей и девушек лица сами расходились в улыбках: ведь сегодня—праздник молодежи, День советской молодежи!

Праздник начался с состязания на волейбольной площадке. Несколько команд настойчиво боролись за первенство, а когда соотношение сил, наконец, определилось, победенные проявили подлинный акт благородства: вручили победителям своеобразный приз—торт, купленный вскладчину членами проигравшей команды.

А рядом с волейбольной площадкой не менее неистово сражались любители настольного тенниса.

Затем из репродуктора, передававшего весь день веселую танцевальную музыку, раздалось: «Внимание! Через десять минут в Доме культуры состоится концерт-конкурс, в котором могут принять участие все желающие. Победителям будут вручены призы. Повторяем...» И все поспешили туда, в Дом культуры.

Сначала «для разгона» вокальная группа спела несколько песен, а Южакова и Филиппова замечательно исполнили танец

«Жок». Затем начался настоящий конкурс.

Но желающих участвовать в конкурсе было не так уж много, поэтому призы вручены буквально всем, кто здесь выступал.

Первый приз под всеобщее одобрение был вручен Роману Сальникову за исполнение цыганской пляски и ритмической польки. Второй приз конкурса получили двое—Владимир Конев и Николай Попов, спевшие дуэтом песню «Моря полярные». Третий приз заслужили Тамара Артеева и Валентина Корнеева, которые исполнили несколько песен и поодиночке, и дуэтом.

А после концерта работ-

## На атеистические темы

### „Забавная библия“

Эту книгу написал в конце прошлого века французский журналист Габриэль Пажес, известный под именем Лео Таксиля, большой знаток священного писания. «Забавная библия» наделала тогда много шума. Недавно она переиздана в нашей стране (М., Политиздат, 1965 г., 448 стр.).

В юности Пажес прошел курс богословских наук у позитивистов, и его ждала блестящая церковная карьера. Но он решительно отказался от такого «соглашения». Больше того, зная тайны религии, он много досаждал церкви своими яркими сатирическими произведениями, в которых беспощадно высмеивал и религию, и ее проповедников.

Чтобы еще лучше изучить деятельность папы римского, церковников, он несколько лет прикидывался раскаявшимся грешником. Папа Лев XIII поверил в это и торжествовал победу: как же, даже «злоречивый хулитель церкви» признал ее силу! Он принял Пажеса—Таксиля в Ватиканском дворце и в знак особой милости допустил его к целованию своей «святой туфли».

И вруг... 19 апреля 1897 года в переполненном зале Географического общества в Париже Лео Таксиля с убийственной издевкой рассказал, как дурачил служителей церкви своими фантазиями о

«дьявольских кознях» и о своем «чудесном» избавлении от них... Такого грандиозного скандала, весть о котором разнеслась по всему миру, церковь еще никогда не переживала.

В том же году Лео Таксиля нанес церковникам еще один удар: он издал свою «Забавную библию». Она пронизана тонким юмором, убийственной иронией, беспощадным сарказмом. Писатель кратко и остроумно пересказывает основные события, описанные в библии.

Перед читателем проходят картины «чудесного» сотворения мира и человека, грехопадения Адама и Евы, всемирного потопа и жизни «святых» праотцов, десяти казней египетских и т. д.

Лео Таксиля убедительно показывает наивность библейских фантазий. Он приводит дословно многие выдержки из библии. Библия учит, например, что бог был всегда. И вначале не было, кроме него, никого и ничего, даже света. Только спустя много времени у бога мельнула мысль что-нибудь создать. И он принялся за творчество. Поначалу создал небо и землю, потом—свет и только после этого—солнце.

Позже, как утверждает библия, бог создал животных, а из куска глины—человека—Адама и вдохнул в него жизнь. Чтобы Адаму не было скучно, творец, не долго думая, выломал у своего первен-

ца ребро и из него сотворил Адаму подругу—Еву. «Всемогущий» испытывал радость. Но вскоре у него с людьми начались сплошные неприятности (грехопадение Адама и Евы, изгнание их из рая, наказание жителей Содома и Гоморры и т. д.), которые даже он, «всезнающий» и «всевидящий», не мог предугадать.

Большой заслугой Таксиля является то, что он дает точный перевод с древнееврейского отдельных мест библии, которые церковники обычно или опускают или, исказя их смысл, истолковывают в выгодном для себя свете. Совершенно объективно рассматривая целый ряд «действий» мифического бога, не трудно убедиться в его ханжестве, лицемерии, лживости, предательстве, глупости и, особенно, в неимоверной жестокости. То за грехи одних он казнит других, то посылает «мор и язву» на них в чем не повинных людей, то уничтожает целые народы.

А чего стоят такие, например, угрозы «милосердного» бога: «пошлет господь на тебя проклятие, смятение и несчастье во всяком деле рук своих, которое ни станешь ты делать, доколе не будешь ты испроблен», «поразит тебя господь проказою египетскою, почечуем, коростою и чесоткою, от которых ты не сможешь исцелиться... сумасшествием, слепотою и оцепенением сердца, и ты будешь есть плод сынов и дочерей твоих» и т. д. Ну, есть ли что-нибудь более бесчеловечное, жестокое и омерзительное, чем эти угрозы «всемогущего»?

### За чей счет?

(Окончание).

моим словам о том, что теперь-то они обязательно поедут в Салехард. А теперь я убеждаюсь, что они, пожалуй, были правы.

Весна нынче была холодная, а крытого спортивного зала у нас нет, поэтому в мае подготовка к соревнованиям почти не велась. А в июне начались экзамены и практика школьников. Опять нет условий для спорта—некогда. А затем район дал директору школы указание: с 12 до 25 июня команду распустить, учителю предоставить отпуск; собрать ее 25 июня, учителя из отпуска отозвать и начать подготовку к спартакиаде. А 2 июля команда уже должна быть в Салехарде. Состаточно ли времени для хорошей подготовки к соревнованиям? Быстро, конечно, нет. И еще одно тревожит: денег на поездку детей на окружную спартакиаду района не дает. За чей же счет должны ехать юные спортсмены? А это условно, нет. **Ф. Елескин.**

**Редактор Е. Мартынов.**

с. Мужи, типография управления по печати Тюменского облисполкома. Заказ № 52. Тираж 1067.